

## 周晓辉：军报简单报习派高官开会内容 再透信息



2024年12月31日，北京街头一个大屏幕播放着中共党魁习近平新年致辞的画面。(ADEK BERRY/AFP via Getty Images)

更新 2025-01-12 8:09 AM 人气 7

标签：中共军报，全国退役军人事务部，“福建帮”，裴金佳，张又侠，央视军事频道，新华网

【大纪元2025年01月12日讯】据中共军报报道，1月9日，中共全国退役军人事务厅（局）长会议在京召开。报道第一段的表述中提到了以“习思想”为指导，要“深入学习贯彻”中共二十大和二十届二中、三中全会精神，“贯彻落实”习的关于退役军人工作的重要论述和重要指示批示精神等。在最后一段要在哪几个方面做好工作时，再次提到了习的重要批示。除此之外，全篇再无提交习的地方，更没有惯常的“二四四二”等标配效忠之语。

要知道，现任全国退役军人事务部书记、部长裴金佳来自福建，曾任福建省常委、厦门市委书记，被视为习的“福建帮”成员，而他能从福建调到北京，应该也是得到习近平的赏识。众所周知，习在福建省工作、生活时间长达17年，厦门、宁德、福州等地方城市，是习近平在地

方任职期间最久的地方。习任中共党魁后，大量福建籍、福州籍官员，或拥有在福建任职经历的官员被提拔。

基于此以及之前的对习效忠表态，裴金佳亲自出席并讲话的会议，如果真的如军报报道的那样，那么是否意味着习派成员在看到习一尊地位不保而“背叛”习呢？

然而，查看全国退役军人事务部网站，由其办公厅发布的另一版本的报道赫然出现。报道第一段基本与军报报道相同，只是多加了裴金佳出席并讲话，副部长杨友斌主持会议等。但在第二段，却出现了与军报完全不同的表述。

在第二段中，提到“在以习近平为核心的党中央坚强领导下”，各级退役军人事务部门要领悟、增强、坚定、做到“二四四二”，还称其各项工作的取得，根本在于习“作为党中央的核心、全党的核心领航掌舵”，在于“习思想科学指引”。吹捧意味浓浓。

在第三段中，则称“二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出全面部署，学习贯彻全会精神是当前和今后一个时期的重大政治任务”，要“聚焦党中央关心的重大问题”等，还提到习说过的“国之大事”、“军之大事”之词，但却蹊跷不提习的讲话精神和习的名字。

到了第四段说到要在哪几个方面做好工作时，除了提习的重要指示批示，还称要“坚持不懈用习思想凝心铸魂”。第五段则有要“更加紧密地团结在以习近平为核心的党中央周围，旗帜鲜明讲政治”之语。

全国退役军人事务部关于此次会议的报道与2024年同样会议的报道一样，都充斥着标准的效忠习之语，如皆有“二四四二”，皆有“习掌舵领航”，有“习思想指引”、“习核心”等。至于2023年的会议报道，还有习“作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航”。

显然，由习派裴金佳主政的全国退役军人事务部，一直都对习“忠心耿耿”，至少在表面上如此，一直还在捍卫习的权威。但裴金佳对于高层变局应该知晓一些，因此在谈及三中全会精神时避免提习的名字，这说明三中全会应该发生了什么大事。

那么，一个问题就出现了：为何军报敢大胆腰斩全国退役军人事务厅（局）长会议内容，尤其是吹捧习的部分？如果习在军中依旧掌控军权，还是名副其实的“习主席”，会出现这种情况吗？答案显然是否定的。军中掌握权力的应该是中共元老支持的军委第一副主席张又侠。

更有意思的是，人民网转载了军报的关于会议的报道，新华网没有查到相关报道，即既不转载军报也不刊发退役军人事务部的报道，而央视军事频道新闻更是只字不提习，报道内容只关注如何安置退役军人。这样的信号是不是很明显？

尽管近期中共官媒在高层报道中又加上了“二四四二”、“习思想”，但较以往相比，敷衍成分居多，明显对习吹捧降调。再结合之前军报、官媒、中共高层等出现的种种异常，习军权旁落、党权弱化已经非常明显了，而且中共内部业已乱套，根本无法做到彻底掩盖党内变化。至于习为何依旧霸屏，大概率 and 中共四中全会迟迟未开一样，是因为中共高层尚无法找出接替习且能应付内外交困局面的合适人选，而中共内部的纷乱在2025年或引发变局。

责任编辑： 莆山

---

相关专题：[周晓辉](#)